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Σε τοποθέτησή του σχετικά με τα αναδρομικά στους συν-ταξιούχους, το Υπουργείο
Εργασίας δεν έδωσε συγκεκρι-μένο χρονοδιάγραμμα για την καταβολή τους...

      

μετά την απόφαση του ΣτΕ.
«Η κυβέρνηση έχει αποδείξει, μέχρι σήμερα, το σεβασμό της στις δικαστικές
αποφάσεις, όπως πρόσφατα έκανε με τη νομοθέτηση της ασφαλιστικής
μεταρρύθμισης ν. 4670/2020, με την οποία εκπληρώνει με αξιοπιστία και
χρονοδιάγραμμα τις δεσμεύσεις της στους συνταξιούχους» αναφέρει το υπουργείο
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων σε σχετική ανακοίνωση, που εξέδωσε.
«Συνεπώς, μελετάμε τη σημερινή απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας και,
συνεκτιμώντας τις δημοσιονομικές δυνατότητες και αντοχές της εθνικής μας
οικονομίας, η κυβέρνηση θα ανακοινώσει το χρόνο και τον τρόπο υλοποίησης της
απόφασης αυτής» επισημαίνει.
Αυτή είναι η απόφαση του ΣτΕ - Ποιοι συνταξιούχοι τα δικαιούνται
Έντεκα μήνες (Ιούνιος 2015 μέχρι Μάιος 2016) αναδρομικά δικαιούνται οι
συνταξιούχοι, με βάση τις απόφασεις της Ολομελείας του Συμβουλίου της
Επικρατείας που δημοσιεύθηκαν σήμερα (14/07).
Σύμφωνα με τα όσα αποφάσισε το Ανωτάτο Δικαστήριο, σε πρώτη φάση
δικαιώνονται για το εν λόγω χρονικό διάστημα όσοι συνταξιούχοι έχουν προσφύγει
στη δικαιοσύνη διεκδικώντας αναδρομικά για τις περικοπές που έχουν υποστεί.
Ωστόσο εκείνοι που δεν έχουν προσφύγει δεν χάνουν το δικαίωμα διεκδίκησης και
μπορούν να προσφύγουν στο μέλλον.
Το Συμβούλιο της Επικρατείας, όπως εξήγησε ανώτατη δικαστική πηγή, επέλυσε
νομικά ζητήματα και ως εκ τούτου δεν περιλαμβάνει ρητή αναφορά για τη
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δυνατότητα προσφυγής στο μέλλον όσων συνταξιούχων το αποφασίσουν τώρα.
Σε ό,τι αφορά τις αξιώσεις μετά το 2016, όταν ψηφίστηκε ο νόμος Κατρούγκαλου,
το Δικαστήριο έκρινε ότι δεν μπορεί κανείς να διεκδικήσει αναδρομικά.
Όμως, για το χρονικό διάστημα από το 2013 ως και τον Ιούνιο του 2015 όταν
εκδόθηκε η απόφαση της Ολομελείας του ΣτΕ, που αποφάσισε ότι είναι
αντισυνταγματικές οι περικοπές συντάξεων μόνον μετά το 2012, με τις σημερινές
αποφάσεις του Δικαστηρίου, επαναλαμβάνει ό,τι είχε ήδη πει το 2015. Ότι δηλαδή,
αναδρομικά μπορούν να πάρουν μόνον οι συνταξιούχοι που είχαν προσφύγει τότε,
μέχρι τον Ιούνιο του 2015.
Πάντως σε κάθε περίπτωση η κυβέρνηση έχει δυνατότητα να προχωρήσει σε
νομοθετική ρύθμιση και να δώσει αναδρομικά για τους έντεκα μήνες και σε
εκείνους που δεν έχουν ήδη προσφύγει στα δικαστήρια.
Αυτά είναι τα ποσά
Τα ποσά επιστροφής που θα δοθούν ανά κατηγορία συνταξιούχων και ασφαλιστικό
φορέα, διαμορφώνονται ως εξής, με βάση και το κατά περίπτωση ύψος της
σύνταξης:
• Συνταξιούχοι ΔΕΚΟ – Τραπεζών: Αναδρομικά από 1.370 ευρώ έως και 7.800 ευρώ
στις κύριες συντάξεις και από 1.510 ευρώ έως 2.648 ευρώ στις επικουρικές.
• Συνταξιούχοι ΕΤΑΑ (πρώην ΤΣΑΥ, ΤΣΜΕΔΕ, ΤΑΝ) που έχουν και σύνταξη από το
Δημόσιο: Από 2.190 ευρώ έως 6.040 ευρώ στις κύριες συντάξεις και έως 2.600
ευρώ στις επικουρικές (πλην ΤΣΑΥ που δεν έχουν επικουρική).
• Συνταξιούχοι Δημοσίου και απόστρατοι: Από 1.340 ευρώ έως και 4.660 ευρώ στις
κύριες συντάξεις και από 1.338 έως 2.698 ευρώ στις επικουρικές.
• Συνταξιούχοι ΙΚΑ: Αναδρομικά από 1.340 ευρώ έως και 4.560 ευρώ στις κύριες
συντάξεις και από 1.403 έως 1.688 ευρώ στις επικουρικές.
• Συνταξιούχοι ΟΑΕΕ (που έχουν μόνον κύρια σύνταξη) δικαιούνται αναδρομικά από
1.490 ευρώ έως και 3.450 ευρώ.
• Συνταξιούχοι ΝΑΤ: Αναδρομικά από 1.870 ευρώ έως και 3.800 ευρώ στις κύριες
συντάξεις και από 906 ευρώ έως 1.753 ευρώ στις επικουρικές.
• Χαμηλοσυνταξιούχοι (ΟΓΑ και άλλων ταμείων) με μια σύνταξη, ή άθροισμα
συντάξεων κάτω από 1.000 ευρώ, δικαιούνται επιστροφή Δώρων κύριας σύνταξης
από 360 ευρώ έως 800 ευρώ και 2 επιπλέον επικουρικές συντάξεις.
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